
ПРОТОКОЛ № 14

заседания Комитета РСПП по промышленной политике и техническому регулированию

г. Екатеринбург

11 июля 2023 г.

Председательствовали: - Лоцманов Андрей Николаевич,
Заместитель Сопредседателя Комитета
РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию.

Участвовали:

Глухова М.Н., Исполнительный вице-президент РСПП;
Назаренко В.В., Член Коллегии (Министр) по техническому регулированию (ЕЭК);
Шалаев А.П., Руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии;
Копкина М.М., заместитель директора департамента Министерства промышленности и торговли РФ;
Черняк В. Н., Директор Бюро по стандартам - Ответственный секретарь МГС;
Леонидов К.В., Председатель Комитета по техническому регулированию, стандартизации и качеству продукции Торгово-промышленной палаты Российской Федерации;
Кипарисов П.П., Председатель Российско-китайской Гильдии Коммерции (АНО СОВЭД);
Копытин А.В., Директор ФАУ «Федеральный центр нормирования, стандартизации и технической оценки соответствия в строительстве»;
Бондарь Л.А., Президент Ассоциации по техническому регулированию;
Киселева Т.В., Главный редактор издательства «РИА «Стандарты и качество»;
члены Комитета РСПП по промышленной политике и техническому регулированию, представители органов государственной власти, научных организаций и промышленных предприятий, всего более 100 человек.

В рамках заседания обсуждены перспективы сотрудничества Евразийского экономического союза (ЕАЭС) с КНР, со странами БРИКС и Шанхайской организацией сотрудничества (ШОС) в области технического регулирования и

стандартизации, а также вопросы взаимодействия в области сертификации с дружественными странами.

Отмечено, что 10 июля проведено обсуждение вопросов промышленной кооперации России и ЕАЭС со странами БРИКС и ШОС с участием заместителя генерального секретаря ШОС сотрудничества Сохаил Хан, а также заместителей министров промышленности стран Евразийского союза и ряда стран СНГ. Обсуждены перспективы технического взаимодействия, промышленной кооперации, процессы стандартизации и цифровизации.

Технического регулирования на пространстве БРИКС и ШОС является новым, но уже приоритетным направлением в деятельности Комитета РСПП, учитывая, что речь идет об экономическом сотрудничестве с государствами, на долю которых приходится 30% мировой экономики. В этой связи накопленный на площадке ЕАЭС опыт в сфере технического регулирования и стандартизации будет полезен и востребован для развития сотрудничества со странами БРИКС и ШОС, прежде всего – с Китайской народной республикой.

Одной из важнейших задач является активизация процессов гармонизации наших стандартов с зарубежными. Кроме того, очень важно, чтобы система оценки соответствия была выстроена таким образом, чтобы она могла эффективно защищать рынок в ЕАЭС, но в то же время была признаваема в других государствах.

Участниками заседания особо отмечена роль стандартизации, как драйвера евразийской экономической интеграции. Успешно развивается сотрудничество с другими странами. В частности, уже 15 лет действует постоянная Российско-Китайская рабочая группа по стандартизации, метрологии, оценке соответствия и инспекционному контролю, а также целый ряд отраслевых рабочих групп. Сформированы перечни взаимно признаваемых стандартов в различных отраслях. Активно ведутся совместные работы по стандартизации с другим государством БРИКС – Индией. Начато сотрудничество с Ираном – и по стандартизации, и по метрологии

Участники заседания единогласно поддержали деятельность Комитета РСПП и необходимость продолжения работ по дальнейшему сотрудничеству в области технического регулирования со странами БРИКС и ШОС.

Заместитель Сопредседателя Комитета
РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию,
Председатель Совета по техническому
Регулированию и стандартизации
при Минпромторге России



А.Н. Лоцманов